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Helsinki mondja : 

Már elpusztu 
jd Eay lépéssel ma ismét közele 
ni 

uj Európa megszervezése. 
ugyanekkor a nemzetközi s 
és az általános helyzetről 

Ma döntő határozatot hoz 
Vichiben szombat óta miniszlertanács 

minisztertanácsot ér. Franciaország afrikai 
gyarmataisak védelméről tárgyalnak. Hir[ 
szerint Frunciaország a németekre akarja 
bizni gyarmati kikötóőinek védelmét. Egy 
vicbyi jelentésünk szerint a francia miniszter- 
tanács ma meghozza döntő határozatát. Azon 

Euróba sorsa felől . 
Az a hir, hogy az angolszász világ or- szágai illetéktelenül Európa ujjászervezésének ügyébe akarnak beavatkozni, mindenbizony- nyal élénken fogja foglalkoztatni az európai sajtót. Még e hir nem is vált ismeretessé, a- mikor már főbb ujság azt irta, hogy Európa sorsa felől csak Európa dönthel. Az uj Európa kérdésével kapcsolatban Pétain államtő, Fran- ciaország feje legutóbbi beszédében azt mondta, hogy az uj Európa felálltásának feltétele a nyomor megszüntetése. - Csak igy alakulhat ki általános egészséges erkölcsi felfogás - mondotta Pétain tábornok s oda kondludált, 

Ia oroszok kénytalenek á 
Az oroszországi harcterek eseményeivel kapcsolatban több nagyjelentéségü megálla pitást tesz a világsajtó. Budapest azt mondja, hogy az ukrajnai fronton, a Dnyeszter, Dnyeper és a Fekete-tenger közti terepen, amit rövidesen D-D F háromszögnek nevez- nek, a tengelycsapatok hadmüveletei szenzá- ciós eredményeket idéztek elő. Itt az oroszok elvesztették lábuk alól a talajt s azt egy-két napon belül kénytelenek lesznek átadni. E harcokkal kapcsolatban Helsinki azt mondja, hogy „Ukrajnában, ott, ahol a németek 

magyar testvéreinkkel, az olaszokkal, szlo- 
vákokkal és románokkal küzdenek, ott foly- 
nak a leghevesebb harcok"..E harcok leg- 
keletibb pontja a Dnyeper folyó. Ez már tel- 
jesen német felügyelet alatt áll. Tegnap ott 
két orosz hajót sülyesztettek el a német 
stukák. Berlini hiradás szerint már egy fon- 

1eymagyal arel nl ll 

glia, Ausztrália és Kanada bizottságot alakít, Ez az amerikai vallomás élénk vi 
ajtó hasábokat szentel az oroszo 
ezek a mai jelentéseink: 

tást teszi, hogy Oroszorszá 
tult 15 ezer 
elleni támadására akart. 
azt mondja, hogy már az eddigi harcokban 

Megszakad a diplomáciai viszony 
Amerika és Franciaország között 

al, alal a nérelel iagyap Ieolvérojnkkel hülenel 
1t az eresz MHhadsereg fele 

világ Amerika beavatkozásához. 
ikai diplomáciai viszony minden 
ei mind fenyegető hangon közlik 
ten megállapiítható, hogy Ame.- 

,hogy Európa fenyegefi 
áruják. Egy másik hirük ugyanis 

melynek célja az 
sszhangot kelt a világsajtóban, de 
rszági eseményeknek is. Ezekről 

bb került a 

a francia minisztertanács 
a cimen, hogy a franciák a néméteknek ad- 
ják át gyarmati kikötőik védelmét, Amerika 
a diplomáciai viszony megszakitásával fenye- 
geti Franciaországot. A világsajtó impresz- 
sziója az, hogy ez minden körülmények kö- 
zött bekövetkezik. 

. sak Európa döntkhet 
hogy éppen ezért erkölcstelen az, 
mort természetesnek tartja. Erről 
ról pedig tudnunk kell — 
kommentárok, — hogy az a demokráciák ter- melvénye. — t emlitjük meg, hogy Német- 
ország délkelet-európai nagykövete, Clodius, aki már annyit dolgozott az uj Európa fölépi- tésén, e pillanatban Bukaresiben tárgyal. A bukaresti olasz és német követ is részt vesz azokban s a hirek azt mondják, hogy azok közelről fogják érinteni a délkeleteurópaf 
államokat. 

ani a Dtámnszög 
doni hir is beismeri, hogy az északról előre törő tengelycsapatok a Bug torkolatától 70 
kilóméternyire állnak. Helsinkii hiradás sze- 
rint Szentpétervártól viszont már csak 50 ki- lóméternyire vannak a német csapatok. A Ladoga-tó környéki finn harcok - mondja 
Helsinki döntő befolyást gyakoroltak szent- pétervárkőrüli harcok sorsára, Itt van kiala- 
kulóban a legujabb német gyürü, amely előreláthatóan a már Esztországban körülzárt 
orosz csapatokkal együtt másfél millió orosz 
katonát zár itt körül. Az oroszországi har- 
cokkal kapcsolatban Róma azt a megállapi- 

gnak már elpusz- 
melyet európa- 

felhasználni. Berlin 

a nyomor- 
jegyzik meg sajtó- 

harcikocsija, 

aki a nyo- 

az orosz hadsereg fele pusztult el. Ezek az 
orosz veszteségek a hadmüveletek most el- 
következő szakaszában éreztetni fogják hatá- 
sukat : az iram meggyorsul. 

Az angsolokkörülzárták 
Sziámot 

Amig Amerika Európa ellen készül, ad- 
dig Anglia minden erejével Japán ellen szer- 
vezkedik. Sziamot teljesen körülzárta s igy 
annak utját elvágta. Sziam most már csak 
Indo Kinán át tud érintkezni a világgal. To- 
kiói hiradás szerint Anglia be fog hatolni 
Sziamba s hogy japán segitségét gyöngitse, 
Indo-Kina északi határán Csang-Kaj-Sek csa- 
patait vonultatja fel ellenük. Eközben Sziam 
ismételten semlegességi nyilatkozatokat tesz. 
A helyzet itt végtelen feszült. Az angol-japán 
háboru kitörése már csak órák kérdése. 

Törökország 
hadikészületeket tesz 

Törökországot. is fenyegeti az angol tá- 
madás. Ennek ellensulyozására Ankara meg- 
teszi a szükséges intézkedéseket. A nemzet- 
gyülés most a katonai kötelezettség korhatá- 
rát 19 évre szállította le. = t emlitjük meg 
azt is, hogy Törökország megszüntette Svájc 
felé irányuló kereskedelmi forgalmát. 

Roosevelt 
a jövő évben elbukik 

A világsajtó nap mint nap ujabb és 
ujabb bizonyitékokat közöl arranézve, hogy 
mily erőszakos módon akarja Roosevelt há- 
boruruba sodorni Amerikát s ezzel lángba- 
boritani az egész világot. Ehhez — irja a 
Berliner Börzenzeitung t:gnapi száma 
Rooseveltnek diktátorságra van szüksége. 

Viszont, ha ezt megszerzi, nincs többé 
semmi joga a demokrácia eszméinek védel- 
mére, mert azt saját országában maga öli 
meg. Egyébként Roosevelt bukása a jövő 
év nyarán bekövetkezik, mert a jövő nyá- 
ron a szenátus kétharmadát ujra választják 
s viszont ezeket a háboruellenes nép fogja 
beválasztani s ezek sem kerülhetnek ki má- 
sok közül, mint a háboruelfenesekből. 



HUNGÁ RI A-MOZGŐ Mse, 

Nyugati myözelen 
*. 

Amit a 

Most folyik a rafkanscdélyek] 
főlülvizsgálata is. Trafikengedélye eddig 
a Dohányos-Bolt"-nak, amely özv. 
Borbély Lajosné tulajdona - jött ki. 
Ezenkivül még 3 engedélyt adtak ki 
eddig Nagyszalontán. Három füszeres 
kapta meg azt. Mégpedig Kenéz János 
a Batthányi uccában, Sipos Imre a 
Debó uccában és Varga János a 
Betblen uccában. A három füszeres 
üzlete a város három különböző, ellen- 
kező irányu pontján fekszik. Értesülé: 
sünk szerint más füszeres nem is fog 
engedélyt kapni. Ök maguk is csak 
azért nyertek engedélyt, hogy a város 
külső uccáiban lakók közelében is le- 
gyen dohány-áruda. 

Ezidőszerint mintegy 20 dohány- 
árus van Szalontán. Javarészük (ü- 
szeres. Közülük többek engedélyét már 
visszavonták azzal a indokolással, hogy 
megélhetésük már biztositva van. Ezek 
a füszeresek információnk szerint csak 
augusztus végéig árulhatnak trafikot. 
Az időpontról mindenesetre hivatalosan 
fogják őket értesiteni. Jelentjük még, 
hogy azok, akiktől az engedélyt eddig 
visszavonták, az engedély megvonására 
vonatkozó határozatot megfellebbezték. 
– Hogy miért vonják meg füszeresek- 

től a ehikengedélyt annak magyará- 
zatát e szavakkal lehet megadni : 

- A kormányzat minden 
véséből megállapitható, hogy 
föbb kis-egzisztencia megferemtése a 
cél. A füszeresnek van foglalkozása, 
trafikengedéllyel viszont arra érdemes 
egyéneket lehet kenyérhez juttatni : 
Mindenkinek jussa van egy kis darab 
kenyérbez-, 

Tisztelettel értesitem a t. 
lőgéptulajdonosokat és vámmalmokat, hogy az 
Agrár Industria R.-T. budapesti Hombár 1ő- 
bizományos képviseletében a helybeli köz- 

rahkTárnál 

törek- 

a minél 

gazdaközömséget, csép- 

bűzáf.rmás 
terményt 
minden mennyiségben vásárolok 

A gazdaközönség érdekeit szem előtt tartva be- 
rendezkedtem arra, hogy a közraktári telepen az 
átvételt a lehető legkényelmesebben és késede- 
lem nélkül, az árra vonaátkozó hivatalos rendel- 
kezések legpontosabb betartartásával bonyolitsam 
le. - Kérem a t. gazdaközönség szives párt- 

togását. - Tisztelettel : 

Nagyszalonta, Rákóczi-ut 4. 

k 

Péntekenmn közgyülési tart a város 
és a sazdasásgi iskolák ügyében határoz 
Vasárnápi számában jelentette az 

.Az Ujság", hogy uj gazdasági szak- 
iskolát és földkutató intézetet kap a 
város. Ma jelenthetjük, hogy egy téli 
gazdasági iskola felállitásáról van szó, 
melynek célja a kisgazdaságok vezetői- 
nek kiképzése. 

Nem lehetetlen - mondja ujabb 
információnk, hogy az iskola már 
az idén fölépül s működését már az 
ősszel megkezdi. Ezek a téli iskolák - 
szól tovább tudósitásunk - az évnek 
abban a szakában működnek, amikor 
a mezőgazdasági iskolák szünetelnek, 
így minden kisgazda a téli hónapok- 
ban beküldheti fiát az iskolába, hogy 

aztán az a gazdaságban értékesithéesse 
tudását, amire az eljövendő uj Euró- 
pában nélkülözhetetlen szükség lesz. Az 
iskola az új mezőgazdasági problémák 
ismertetésén kívül megtanítja növendé- 
keit minden olyan ipari vonatkozású 
munkára, ami a kisgazdaságokkal kap- 
csolatos. 

A már Szalontán most is működő 
gazdasági iskola információnk sze- 
rint - továbbra is működni fog. Az új 
iskola és a földkutató intezet ügyében 
péntekre rendkívüli közgyúlést hívott 
egybe a város. Ekkor kerül sor hatá- 
rozathozatalra. 

Gemns Fidelissima vagyumk - 
a tegnapesti kultúresten mondták a ruszinok 

A református Leányszövetség tegnap 
este megtartotta ruszin-magyar kulturestjét. 

A ruszin tanítók alkalmi énekkara általános 

tetszés mellett szerepelt. Nemcsak a közön- 

ségbek, a ruszinoknak is nagyon tetszett 
Enyedi Irén és Puskás Irén páros tánca. 
Kovács Erzsébet is szép tapsokat aratott 
táncszámával. Külüs Margit Somogyváry 
Gyula eMagyar Miatyánka-ját szavalta nagy 
tetszés mellett. Karancsi Erzsébet balettje is 
tetszett. Németh Rózsika Reményik Sándor 
"A legszebb szós cimü versét adta elő. A 

program többi rontját a ruszin tanitók ének- 

karának magyar, ruszin, szlovák és ószláv 

nyelvü énekszámai tették ki 

A ruszin-magyar barátság megny ilvánu- 
lására is nyilt alkalom a kulturest keretében. 
Koós Ferenc retormátus tanitó mondott üd- 

vözlő beszédet a ruszin tanitókhoz, akiknek 

nevében viszont Bodgán János tiszta ma- 
gyarsággal megfogalmazott beszédben mon- 
dott bucsubeszédet a nagyszalontaiakhoz. 
Azzal kezdte, hogy a kultuszminiszter a ma- 
gyar nyelv elsajátitása végett 17-üket Nagy- 
szalontára küldte. Bogdán tanitó beszédében 
egyébként ezeket mondta : 

„Félve indultunk el otthonunkból, mert 
nem tudtuk, hogy milyen viszonyok és em- 
berek között töltjük majd el a hosszunak 
látszó 6 hetet. Most azonban, amikor véget 
ér ittartózkodásunk ideje, látjuk, hogy milyen 

mindenütt, 
készséggel fogadtak bennünket és testvéri 
szeretetet mutattak irántunk. Ez alkalommal 

alaptalan volt félelmünk, mert 

fejezzük ki szivélyes köszönetünket elsősor- 
ban a helybeli Polgármester Urnak, rendőr- 
ségi hatóságoknak, az egész tantestületnek 

igazgatóikkal együtt, Wekerle Józsefnek, 

angol-franci 

kek, a ruszin katonák — 

TŐTH ANDRÁS 

JÉEzért tanultunk mi 
gyar és ruszin népdalokat. 

nettőn este 7 ez 9 órakor - Olcsó helyárakka:n 
A Mémet és szövetséges hadak giyászi küzdelme- 

hiradók még nem mutattak. Zsákmányotlt 
hiradó. 

szerkesztőjének, azoknak, 
vagyunk és az egész 

időket élünk; időket, amikor 
majdnem az egész Európa vérben türdik. Mi 
ruszinok, ezer éves testvéri együttélés után, 
nemhiába viseljük Rákóczinak a „Gens fide- 
lissisa elnevezését. Mi ezt bebizonyitottuk 
a világháboruban és most a felszabadulas 
után ujra, amikor a Honvédelmi Vezérkar 
Főnöke is kihirdette, hogy a ruszin gyerme- 

a magyar hon- 
védekkel együtt - a kommunisták elleni 
harcokban milyen hősiességet tanusítottak. 
Tehát ezzel nemcsak területi, hanem vérbeli 
összetartozásunkat is bebizonyitjuk. A ma- 
gyarok sorsa a mi sorsunk. Erősen hiszünk 
abban, hogy a bekövetkezendő béke nemcsak 
gazdasági, kulturális, politikai, hanem min- 
den irányu jobbulást biztosit majd részünkre. 

,Ittlétünk alatt nem csak a magyar 
nyekek hanem a magyar életet, a magyar 
szivek érzését is megismertük; látjuk, hogy 
minden igazán érző magyar sziv a szent- 
istváni gondolatot tanusitja, hogy nem igényli 
azt, hogy Magyarországon csak magyarok 
éljenek, banem minden itt élő nemzetnek 
szabad életet biztosit, minek ellenében el- 
várja azt, hogy hüen szeresse és szolgálja 
a magyar hazát. A mi anyanyelvünk sem 
magyar, de ez nem gátolja hü szeretetünket 
és ragaszkodásunkat a szentistváni koroná- 
hoz. Ezt állitom, nemcsak az ittlévő tanitó- 
ság, hanem az egész ruszin nemzetünk ne- 
vében. 

A Kárpátokbol hoztunk Önöknek igaz 
testvéri szeretetet és innen visszük ma- 
gunkkal az önök szeretetét a mi ruszin nem- 
zetünkhöz. Ezt bizonyitják a Koós Ferenc 
tanitó ur által hozzánk intézett meleg 
vak, melyekért ezuton fejezem ki 
köszönetünket. 

Röviddel hazatérésünk után megkez- 
dődik az uj iskolai év és mi friss erővel, 
nemcsak a magyar nyelvre, de az itteni 
magyar életre és magyar érzelmekre is job- 
ban tudjuk majd gyermekeinket oktatni, ne- 
velni. Erősen bizom abban, hogy a reánk 
bizott kötelességeket, hazatérésünk után 
mindannyian hiven teljesítjük. 

Bucsuzunk Önöktől, de nemcsak puszta 
szóval, hanem a magyar és ruszin gyönyörü 

sza- 
szivélyes 

népdalokkal, mert semmi se bizonyitja job- 
ban a nemzet érzelmeit, 

olyan 
mint a népdal. 

szeretettel ma- 
Igaz, hogy ezt 

előbb csupán saját szórakozásunkért tettük. 
Most pedig köszönetet kell mondanunk a 
Református Leányszövetség vezetőinek, akik 
módot találtak arra, hogy ezeket önöknek is 
bemutassuk. 

Bucsuzunk és egy kedves emléket vi- 
szünk magunkkal, egy kedves érzést : 
igazi magyar szivek testvéri szeretetét. Bát : 
ran mondhatjuk, hogy Arany János szülővá- 
rosában hü testvéreink maradtak. 

Mégegyszer mondunk köszönetet mind- 
nyájuknak s az a kivánságunk, - amivel 
minden magyar sziv telve van, - hogy éljen 
soká Nagymagyarország szeretett Kor- 
mányzóia ! s 

Arany, ezüst ékszeteket, törött aranyat 
veszek, becserélek Orendi Lajos zékszerész. 
Hitler Adolt-u. 5. 63- 
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Gög és büszkeség 

Valahányszor gőgös embert látok, min- 
dig egy apró kis mosolygás tolakodik szám 
szélére. Csak egy egészen kicsiny kis mosoly, 
hogy más észre sem veszi. 

Tegyük fel a kérdést : indokolt-e a gő9? 
- Sohasem; ez rá a válasz. A büszkeség 
sokszor erény, nem ellenszenves, de a gőg 
mindenkor lelki fogyatékosság. Legalább is 
igy mutatja ezt a tapasztatat. Sőt többet mon- 
dok; egy kicsit - már az ember előtt - ne- 
vetséges is. 

Mert fegyvernek gyenge, hatalomnak 
szegény; nemegyszer tragédia magvát hordja 
magában és rendszerint komikum jár nyomá- 
ban. Kis és naiv embernek kell lenni aki előtt 
ezzel imponálni lehet. Az önérzet kitér előle, 
a kötekedés kikezd vele és a szellemi tulsuly 
- nevetségessé teszi. 

Valahányszor gőgös embert látok, eszembe 
jut hogy a gőgös, magasra tartott fő, milyen 
könnyen hajlik meg a képzelt, vagy valódi 

tfelsőbbség előtt, miként nyul keze pozició, 
rang vagy nem utolsósorban a pénz után. A 
gőg csak felfelé néz és tipor, a büszkeség 
önmagával együtt megbecsül másokat is. Soha 
se tipor, de sujt ha kell! A gőg mindig jól- 
lakott, a büszkeség sokszor éhezik. A büszke- 
ség tud tisztelni, de tisztelet is követel. Elis- 
meri a nagyságot, de nem 
hajlással. Nem keresi az előkelőek" körét, 
mert sokkal előkelőbb felfogása van. Tud adni, 
de kérni soha! A büszkeség - vért, a gőg 
rosszul választott szerep. Olyan kevésnek áll 
jól, hogy a kivételekről nem is érdemes 
szólni. Az ember pedig, mert ezeket a legye- 
ket mindig meglátja a fennhéjázó orrokon : 
mosolyogni kénytelen, de csak ugy befelé 
csendesen... 

- Lisztet és kenyeret kapnak a 
szoptatós anyák. A közellátási hivatal ér- 
tesiti az érdekelteket, hogy a terhes és szop- 

tatós anyák 1 kgr. tőző lisztet kaphatnak. Az 
utalványok a közellátási hivataban vehetők 
át. Megjegyezni kivánjuk, hogy a terhes és 
szoptatós anyák pót kenyérjegyet is kapnak 
és amennyiben még nem vették át, a közel- 
látási hivatalban átvehetik. 

– AZ OLYAN EGYÉNNEK, AKINEK 
BÉLÜRÜLÉSE ELÉGTELEN, S EZÉRT EMÉSZ- 
TÉSE MEG VAN ZAVARVA ÉS ALUDNI 
NEM TUD, ajánlatos korán reggel egy pohár 

természetes ,FERENC JÓZSEF keserűvizet 
éhgyomorra inni, mert ennek hashajtó hatása 
alapos és biztos, enyhe és kellemes, Kérdezze 
meg orvosát ! 

- Láncot találtak az utcán. A 
uagyszalontai rendőrkapitányság a következő 
hirdetményt teszi közzé: Nagyszalonta me- 
gyei városban folyó hó 7-én a Horthy Miklós 
uton 1 drb. láncot találtak és szolgáltattak 

be. Igazolt tulajdonosa a rendőrkapitánysá- 
gon a hivatalos órák alatt átveheti. Eddig a 
hirdetmény. Mest mar csak az a kérdés vas- 
láncot, vagy mondjuk arany nyakláncot szol- 
gáltattak be ? 

bohóckodik térd-[ 

A nagysz ilontai katholikus egyház- 
község templomának védőszentje Szent 
Istvon, országunk szentéletü első ki- 
rálya. A templom oltárképét i. ez a 
történelmi mozzanat disziti, amikor a 
király felajánlja koronáját és országát 

csuj, amit az elmult huszonkétesz- 
tendő al tt - érhető okból — lehetet- 
len volt m gtartani. 

Dr Bánás László esperesplébános 
vezetésével az egyházközség most 

NP smtét tszentő 1táh tja hátst lez logram 
méltőképen készül megünnepe Mi, 
huszonkét esztendő utás, az első szent- 
isváni búcsút, amikor memcsak az orgona 
zokogó hangjáb szőve de a hivek aj- 
káról is felzendülhet az az ének, amit 

! át egy ország fog pénteken énekelni: Ah 
a Szüzanyának. A most közelgő Szeni 
István-napján lesz tehát a temlom bu-! 

hol vagy magyarok tündöklő Csillaga ? 
Az egyhaázközség ünnepével kap- 

csolatosan a katholikus Leanyszövetség 
ünnepi estet készit elő amelynek mü- 
sorát, annak végleges kialakulása után 
közölni fogjuk. 

Rozsszalmát keres a polgármesterné 
Többször hirt adott már a 

szalontai az tIjság" arról, hogy a téli kereslet 

lehetővétételére a város szociális irodája bi- 
zonyos házziiparok meghonositását határozta 
el. Ezzel kapcsolatban ma ezeket közlik ve- 
lünk ! 

A téli inség enyhitésére a Nép és 
Családvédelmi Alap a házi ipari munkálatok 
bevezetését és a már üzött háziipari termé- 
kek értékesiítését tüzte ki célul. 

tében a szalma iparra fekteti a fősulyt, 
amely ipar az allöldi városokban már virág- 

zik és a lakosság rászorult rétege a téli ke- 

nyerét és legszükségesebb kiadásait, vele 
könnyen megkeresheti. 

Éppen ezért a város vezetősége rozs- 
szalmát szerzett be s annak szalmáját bo- 
csájtja a dolgozni akarók rendelkezésére. A 
szalma megtisztitása céljából mindazok, akik 
szalmamunká: akarnak tanulni, jelentkezze- 
nek Fónagy István városi tisztviselő lakásán, 
Bocskay-utca 1. szám alatt, ahol is saját ré- 

Ennek kere- 

Nagy- [szükre megvásárolhatják a szalmát, ott a 
helyszinen az adott utasitás szerint kitisztit- 
ják s a tiszta rendbeszedett szalmakévével 
fognak jelentkezni a Korona vendéglő helyi- 
ségében, későbben meghirdetendő ingyenes 
tanfolyamra, ahol a munkát megtanulhatják. 

Ilyenmódon a szalmakéve ára 50 fillér 
lesz, amely feldolgozva napi 2.50 fillér kere- 
setet biztosit a szalmakötőnek. ' 

E felhivás kapcsán munkatársunk je- 
lenti, hogy a gyékénytonás ügyét maga a 
polgármesterné intézi Ez idő szerint rozs- 
szalmát keres, mert azt eddig nem sikerült 
megfelelő mennyiségben biztositani. Környé- 
künkön ugyanis csak kevés a 
különben sem mindnki ajánlotta fel rozsszal- 

máját. A polgármesterné ezért most a vidé- 
ken próbálkozik, hogy az elkövetkező télen 
minél többen foglalkozhassanak gyékényfo- 
nással. Akinek még van ki nem csépelt rozs- 
szalmája, ajánlja azt fel a város szociális 
irodáján. - 

Orosz fogságba került egy sarkadi To ... 
Nagyszalontának már van egy a mos- 

tani ukrajnai harcokban résztvett katonája. 
I. Nagy János Zrinyi-uccai cipészsegéd az 
illető. 

I. Nagy Jankót, mint ahogy a Csokonai- 
uccában lakó nagyanyja nevezi, egyszerüen 
haza küldték a frontról : nincs rá szükség 
ott. A szomszédos Sarkadon is többen jártak 
igy. A hazaérkezettek elmondják, hogy szinte 
álomnak tünik fel előttük mindaz, amit át- 
éltek. Igy beszélnek: 

— Nem is tudjuk, merrre jártunk, oly 
gyorsan haladtunk. Nem akarjuk azt mon- 
dani, hogy átéltük a poklok tüzét, mert ak- 
kor mit, mondhatnának az oroszok, akik ugy- 
szólván állandóan előttünk futva menekültek. 
Időről-időre voltak velük ütközeteink. 
Mi támadtunk, de volt, amikor ők is kisérle- 
teztek ellentámadásokkal. Egyetlen-egyszer 
történt meg, hogy megleptek bennünket, de 
csak olyan értelemben, hogy észrevettük, 
beakarnak bennünket keriteni. Nem sikerült 
nekik s három hét alatt mindössze egyetlen 
lovunkat tudták elcsipni. Egy sarkadi ló volt 
ez s ezt külön érdemes megemliteni, mert 
egészen bizonyosra vehető, hogy az oroszok 
magyar vonatkozásban ennél több zsákmány- 
hoz a jövőben sem jutnak. 

A sarkadi ló igy történelmi nevezetes- 
ség marad. 

I. Nagy János háborus élményeivel 
kapcsolatban elmondja, hogy az oroszoknak 
több kiépitett védelmi vonaluk volt Galiciá- 
ban. Amikor csapataink kiüzték őket egy-egy 
védelmi vonalból, addig futottak, amig a 
hátrábblévőt el nem érték. 

—– Hatalmas betonerődökből álltak az 
orosz védelmi vonalak — beszéli el I. Nagy 

János. - Olyan épitmények voltak ezek, 
hogy bizony a magyar katonákat soha senki 
ki nem verte volna azokból. Meglepő volt a 

magyar stukák munkája. Ott láttuk, hogy 
mit tudnak repülőink. Eredményes teljesít- 
ményeik mindnyájunk számára meglepetés 
volt, Csak ott lattuk, hogy milyen erőink 
vannak. A lángszórók borzalmas pusztitáso- 

kat végeztek. A lángszórók üldözték az oro- 

szokat, a stukák feltartóztatták őkett mene- 
külésükben.. Veszteségeik igy érthetők. 
Gyakran ugy megfutamodtak, hogy három 
napig üldöztük őket, mig nyomukra akad- 
tunk. Állásról-állásra igy nyomtuk őket visz- 
sza a galiciai hegyek között. Engem haza- 
küldtek, amikor elértük az ukrajnai sikságot, 

Én ugyanis hegyi aknavető vagyok. 

Kolozsvárott tiz nap alait elintézik 
a szalontaiak állampolsársági ügyeit 

A belügyminiszterium az állampol- 
gársági ügyek meggyorsitására Kolozs- 
várott kirendeltséget állitott fel. Ez 
gyors egymásutánban intézi el a hozzá 
felterjesztett ügyeket. Igy a kérelmezők 
6-10 nap alatt állampolgársági iratuk- 
hoz hozzájuthatnak: 

Az állampolgársági irat megszer- 
zésével kapcsolatban ezt az információt 
kaptuk : 

- Az állampolgársági okmány ki- 
adására tovabbra is a városházán kell 
benyujtani a kérelmet. Ennek az irat- 
nak a kiadását csak nagykoruak kér- 
hetik. Kiskoruak helyett a szülők a ké- 
relmezők. A kérelem beterjesztésekor 
igazolni kell, hogy a kérelmező leg- 
alább 1935 augusztus 30-tól fölszaba- 
dult területen lakik és megvolt a román 
állampolgársága. 

rozstermés s



Éíéres párbaj 
Véres párbaj játszódott le ma délelőtt a 

Turi-tanyán, amely közvetlen az ország hatá- 
ron fekszik. 

Turi Mózesnek, a városszerte 
gazdának fia, István három társával 9 óra 
körül kaszálni iadult. Alig kezdtek azonban 
munkába, amikor megjelent a huszéves fiatal- 
ember régi ismerőse, aki hosszu idő óta a 
legkülönbözőbb ürüggyel - kihasználva a 
tanya szerencsétlen fekvését — 
Turi:családot. 

Ma is azzal köszöntötte a fiatalembert, 

zsarolta a 

ismert 

a Túri-tanyán 
István megtagadta, az ismerős szónélkül bele- 
lőtt a gazda-fiuba. A golyó teljesen szétron- 
csolta a ballába bokáját. Azonnal összeesett. 

fiával tettek, sorozatot lőtt a támadóra, 
mozdulatlanul a helyszinen is maradt. 

A sulyosan sérült fiatalembert szekéren 
azonnal a kórházba szállitották, abol mütétet 
hajtanak rajta végbe. Ez lapzártakor még tart 
s orvosi vélemény szerint talán sikerülni is fog. 
Azonnal bizottság szállt ki a helyszinre, mely 
hivatva lesz a véres párbaj legkisebb részle- 
telt is tisztázni. hogy adjon neki 25 pengőt. Amikor ezt Turi 

Szalontai asszonyok és lányok híimezik 
a tüzharcosok készülő zászlaját 

A tüzharcosok helyi csoportja ugy ha- 
tározott, hogy házilag készitteti el zászlaját, 
hogy az anyagbeszerzésen kivül ne legyen 

kiadása. E határozat értelmében beszerezték 

a zászlóanyagot s most annak kihimzése fo- 
lyik. Szalontai asszonyok és lányok vállalták 

ezt a munkát. A tüzharcosok jelvényét hime- 
zik rá a zászlóra. A zászlórudat is egy hely- 
beli asztalos késziti. Igy a zászló a szövési 
munkálatoktól eltekintve teljesen házimunka 
utján fog elkészülni. 

Itt közlünk egy másik tüzharcos hirt is, 

ami a kölcsönös támogatáson felépülő tüz- 
harcos áldozatkészség szép megnyilvánulása. 
— Albert Lajos, volt továbbszolgáló őrmes- 
ter öt tormaruha megvételét ajánlotta fel a 

csoportnak azok számára, akiknek maguknak 
nem állna módjukban beszerezni egyenruhá- 

jukat. A felajánlás értelmében a szervező 
tiszt jelöli ki azt az öt tüzharcost, akik ér- 
demeik alapján az adományban részesülni 
fognak. 

A kormány tiz év alatt átformálja 
a mezőgazdaság arculatát 

Nagyjelentőségü mezőgazdasági tervek 
megvalósítását határozta el a kormány. Erről 
számol be ez a tudósitásunk. 

Egy második honvédelemnek és ujubb 
országépitésnek a munkáját jelenti az a fterv, 
melyet Bánffty Dániel báró földmivelésügyi 
miniszter most a kormányzat elé terjesztett. 
Mint ismeretes az első milliárdos program 
néhai Darányi Kálmán miniszterelnök mara- 
dandó értékü munkája volt. Ez tulnyomó- 
részben a honvédség korszerüsitésének nagy 
célját szolgálta. Az ami azóta bekövetkezett, 
méltó bizonyitéka annak, hogy a nemzet erő- 
megfeszitése milyen gazdagon gyümölcsözött 
országunk javára. A nemzetvédelmi felké- 
szültségnek eredményeként országunk földje 
és lakossága egyre gyarapodik s alig három 
esztendő alatt elszakitott ferületeink javarésze 
visszatérhetett az anyaországhoz. Az első mil- 
liárdos munkatervvel erős hadsereget állithat- 
hattunk hazánk igazsága mögé. Most a má- 
sodik pregram előtt áll az ország. ltt a jel- 
szó : Tovább az országépités utján! Az uj 
munkaterv nemzetpolitikai és szociális tekin- 
tetben lesz igen nagyjelentőségű és a meg- 
növekedett ország földjében és töldmivelő 
lakosságában rejlő komoly értékeket kivánja 

nagyobb mértékben érvényre juttatni.) 
A magyar földbirtokpolitikának tehát a 

jövőben fokozottabban kell magánhordania a 
kisgazdapolitika jellegét. Adó és más kedvez- 
ményben részesiti majd azokat, akik a föld 
termelőképességét lényegesen emelik, köz- 
gazdasági szempontból fontos növényeket ter- 
melnek és állatokat tenyésztenek. Az igazsá- 
gosabb és helyesebb jövedelemelosztás célját 
is előmozditja az uj programm s a kisgazda 
társadalom és mezőgazdasági munkásság tá- 
mogatásával elősegíti azok boldogulását. 

A kormány tiz évre fervezi a mezőgaz- 
daság ilyentén való fejlesztésének teljes meg- 
valósitását. A mezőgazdasági termés arculata 
ez idő alatt teljesen meg fog változni. A fe- 
dezetül szolgáló egy milliárd pengőt részint a 
költségvetés keretében, részint a magántőke 
bevonásával, s ha kell kincstári kezesség vál- 
lalása utján, de biztositani fogja. A nemzet 
tehát egy aldásthozó országépités előtt 
Erősödését, anyaci gyarapodását, gazdasági 
fejlődését, jövő boldogulását a termelés kor- 
szerűsitésén és fokozásán, a magyar föld 

ősítésén a mezőkön verejtékező kisem- 

berek szociális viszonyainak javitásán keresz- 
tül akarja elérni. 

SsroRT 
Emaradt 

a Bocskai okányi vendégjéátéka 
A Bocskai labdarugó csapatának tegnap 

Okányban kellett volna vendégszerepelnie. 
Szombaton azonban távirat érkezet az egye- 
sület vezetőségéhez, melyben a vendéglátó 
csapat a mérkőzést váratlanul lemondta. 
Mentségül azt hozta fel, hogy más csapattal 
mérkőzik idegenben. Ilyen körülmények foly- 
tán tehát elmaradt a Bocskai tegnapi okányi 
vendégjátéka. 

Vasárnapindunl 
Apróhirdetéselk 

Egy csinosan butorozott szoba és jó 

az uj bajnoki forduló 
Az MLSZ. Körösvidéki Kerületének in- 

tézőbizottága most tette közzé az uj bajnoki 
évadra a csapatok osztálybasorolását. 
szerint a szalontai csapatok a H. osztály 
keleti csoportjába nyertek beosztást. A cso: 
port résztvevői még: Békéscsabai Törekvés 
iI., Cukorgyári ASE, Gyulai Leventék, Gyulai 
TE, Nagyváradi Kolping-Egyetértés, Nagy- 
váradi MÁV, Nagyváradi Törekvés II. és a 
Nagyváradi Vasas. 

Az osztály győztese bekerül majd az 
NB III-ba. Itt emlitjük meg még, hogy az 
NSC fellebbezéssel élt az osztálybasorolás 

Ezek- 

ellen és kérte az I. osztályba való felvételét. 
Mindezideig a kérelem nem nyert méltányo- 
lást és igy az NSC is a II. osztályban kény- 
telen rajtolni. Egyébként a jövő vasárnap 
már meg is kezdődik a bajnoki mérkézések 
jövő juniusig tartó sorozataa. Az NSC első 
mérkőzését ítt Nagyszalontán játsza a Nagy- 
váradi Kolping-Egyetértés ellen, mig a 
Bocskainak ugyanekkor Nagyváradon a MÁV 
lesz az ellentfele. Augusztus 20-án Szent 
István napján a Bocskai a Gyulai Leventék- 
kel mérkőzik, mig az NSC Gyulára látogat 
el, ahol a GyTE 1. legénységével veszi 
majd fel a harcot. 

házikoszszt kapható. Széchenyi ucca 3. 
Egy 6 méteres létra és egy ágy eladó. 
Honvéd-u 57. sz. 1-2 

Complett világos, keményta hálószoba- 
butor eladó. Hitler Adolf-utta 11. 

Etadó egy jókarban lévő karikahajós 
női varrógép. Vásárhelyi-utoa 5. 2-2 

Ablak rolettákat Orbán Károly textil- 
kereskedőnél, Toldi-utca 6. vásároljon. 6-0 

Eladó egy 4 szobás, konyhás ház, nagy 
kerttel. Munkácsi-u. 41. -0 

A közelben foglatoskodó apa, látva azt. amit 
aki 

asztalkájához ül, : 
pillanatig még gondolkedik, mintha fontolóra 

áll. 

1-6 
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Kisregény 

A szépasszony hirtelen fölkél zongorája 
mellől, mint ahogy egy megszületett gondo- 

siet az ember, iró- 
tollat s papirt vesz elő,.. 

latot tetté valósitani 

venne valamit,. . aztán tétován néz szét, 
mint az utas a megtévesztő utkeresztezés 

előtt, . . . utóbb mégis csak ir : 
– Kedves Kőhalmi ! Tegnapelőtt ke- 

gyetlen voltam magához; tettemet bánom, 
bocsásson meg s ne itéljen el!. . Vannak 
az életben pillanatok, amidőn utvesztőbe ke- 
rül a női sziv s keserüségében csak keser- 
vek fakasztásával kepes menekülni !. . . Le- 
het, hogy akkor én is e deprimmáló hatás 
alatt voltam, de önnek fájdalmat okozni szán- 
dékom pem volt!... Remélhetek?..- 
Údvözli : Nyitrainé Sz. Duci. 

Ujra elolvasta a levelet s szemeiben 
megcsillant a remény s ettől fölvidult az előbb, 
még bánatos szép arc, aztán hosszan elgon- 
dolkodott . . . Gondolatai a cimzett ifjuhoz 
röppentek és ott. is maradtak, 
őt, aki egy szépasszonyt titokban szere- 

körülölelvén 

tett!. .Hát lehet titokban szeretni?... 
az- 

ember 1 Hiszen a földön nincs titok, pláne 
. Elég egy bensőbb 

Dehogy is lehet. ezt csak ugy képzeli 

ha sziv érzelme az !. 
tekintet, egy véletlenül kiröppent szó, egy 
vágytól irányitott mozdulat, egy melegebb 
kéztogás, egy üdvöt adó mosoly, egy át- 
nyujtott szép virág, ezek, mind-mind árulói 
a rejtegetett valóságnak. 

Ezt a rejtegetett valóságot 
a szépasszony is Kőhalminál. És hogy észre- 
vette, a sokféle érzelmi megnyilatkozások 
között, amikkel imádói éltek, ezt rendkivüli- 
nek találta s az ujdonság ingerével batott 
reá!.Végtelen tetszett neki, mert a sze- 
rényen rejtőzködő ibolyát, vélte benne látni : 

hizelgett a hiuságának, hogy büűvkőrében ilyen 
rejtőzködő szerelmek is fakadnak; büszke 
volt önma ára, hogy bájai még mindig el- 
lenállhatatlanok s korra való tekintet nélkül 
füzik rablárcokra Ádám erősnek csufolt fiait. 

(folytatjuk) 

Fel kell ajánlani 
a zár alá vett állatbőröket 

Mint ismeretes rendelet jelent meg 
a közelmultban arra vonatkozólag, 
hogy azok, akiknek birtokában zár alá 
vett bőr van (juhbőr stb.) kötelesek a 
bőrt felajánlani a megbizott felvásárló 
bőrbizományosnak. A felajánlási köte- 
lezettség közelgő határidejével kap- 
csolatosan a rendőrkapitányság veze- 

tője most ujólag nyomatékosan fel- 
hivja a gazdák és a nagyközönség fi- 

gyelmét arra, hogy akik birtokában 

ilyen zár, illetve felajánlás alá eső bőr- 

készlet van, haladék nélkül ajánják fel 

valamelyik tőrbizományosnk. Határidőn 
tul nemcsak a bőrkészlet lesz elko- 
bozva, hanem a fenti rendelet ellem 
vétőket a legszigorubban megbüntetik. 

gagaamánánámáaámn 
Pártolja a jóminőségül 
aivatos és tariós ma- b 

gyaar és székely szöve- 

dtet" ÖOrbán Károly 
Toldi-ucca 6. 

Eladó egy nagy tölcséres gramoton, egy 
patefon és 106 lemez. Villám-utca 9. 2-2 

Nagyformáju cementcserép nagyon ol- 
csón kapbató Jámborné fatelepén, gról Tisza 
István, volt Geszti-ut 1 sz. 7-0 

Irta: HERMANN GÉZA 

vette észre 


